

国际贸易与投资要闻

2018 年第 148 期（总第 1151 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 8 月 3 日

目录

美国宣布将对华制裁关税上调至 25%.....	1
美国务卿将出访东南亚三国，扩大经贸参与度	1
多家中企被美列为出口管制企业	2
马来西亚总理：将积极支持并参与“一带一路”	3
德国拟对跨境电商加强税收监管	3



美国宣布将对华制裁关税上调至 25%

8月1日，美国贸易代表办公室（USTR）宣布，拟对价值2000亿美元中国输美商品征收关税，税率从10%上调至25%。这是美国对华制裁的第三轮措施。美方称进一步加大制裁力度是为了敦促中国纠正强制美企转移尖端技术等不公平贸易惯例。加征关税措施可能最快将在9月启动。此次的对象多为面向消费者的品种，对美国经济影响较大。中国若加强反击，或将引发连锁报复反应使得“贸易战”进一步扩大，导致全球经济减速。另一方面，美中也在寻求重启旨在缓和摩擦的磋商，美国是否会落实上述制裁还存在不明朗的一面。USTR将在8月下半月召开的听证会上听取产业界的想法，截至9月5日受理相关意见。美国若发动制裁，2017年中国输美商品总额约5050亿美元中的一半左右将成为高关税对象。（日本共同社/8月2日）



美国务卿将出访东南亚三国，扩大经贸参与度

8月2日，美国国务卿蓬佩奥将访问马来西亚吉隆坡，开启东南亚三国历访行程。美国特朗普政府出台了新方针，将拨款1.13亿美元，用来在印度太平洋地区对具有透明度的基础设施建设给予支援，

今后还会扩大规模。蓬佩奥此次历访主要着眼于面向对美国参与度减弱抱有危机感的东南亚各国，把东南亚各国拉入己方，抑制中国扩大经济圈的动向。美国政府认为，构建美国企业在东南亚投资项目并提高收益的环境符合总统特朗普提出“美国第一主义”，计划推进“印太战略”，官民一起参与东南亚事务。据悉，此次行程蓬佩奥将在马来西亚与新上台的马哈蒂尔政府确认合作。他将在新加坡出席东盟地区论坛（ARF）部长会议。可能会与预计同样出席该会议的朝鲜外相李容浩举行对话。此后，蓬佩奥将在印度尼西亚雅加达，与总统佐科等会谈。

（日本共同社/8月2日）



多家中企被美列为出口管制企业

8月1日，美国商务部网站新列了44家出口管制企业清单。清单上列出了清一色的中国企业——8个实体加36个附属机构。美国贸易谈判代表莱特希泽还宣称，美国已联合全球“志同道合”的伙伴，应对中国的“不公平贸易做法”。与此同时，莱特希泽也表示，美国仍准备与中国展开谈判。（路透社/8月2日）



马来西亚总理：将积极支持并参与“一带一路”

8月1日，马来西亚总理马哈蒂尔在总理府会见国务委员兼外交部长王毅。马哈蒂尔表示，马中两国是长期的好朋友，习近平主席提出的21世纪“一带一路”倡议，是地区国家实现共同发展繁荣的重大机遇，马方将积极支持并参与“一带一路”建设。同时马哈蒂尔表示，中国不断发展壮大，对马来西亚意味着更多和更大的机遇。马来西亚期待中方企业尤其是高科技企业加大对马来西亚的投资。王毅表示，中马经济互补性强，合作潜力很大。中方愿同马方共同努力，对未来合作进行全方位规划设计，开辟中马关系新的美好未来。马来西亚地处亚洲陆海交汇处，相信马来西亚积极参与共建“一带一路”不仅会为中马合作开辟更广阔前景，助力马国家发展，也将为实现亚洲繁荣振兴作出贡献。（人民网/8月2日）



德国拟对跨境电商加强税收监管

德国政府8月1日表示，已通过一项法律草案，拟对亚马逊和亿贝等跨境电商平台加强税收监管。德国政府发言人德默尔称，该草案意在打击跨境电商平台上的偷税漏税行为，有助于确保德国境内外

零售商之间的公平竞争。草案规定，电商平台有义务收集卖家数据，包括姓名、地址、税号、送货地址、交易时间和金额等，还有义务检查卖家是否在德国财政部登记并支付销售税。一旦卖家偷税漏税，电商平台须承担所欠税款。目前该草案仍需得到议会批准，可能于 2019 年生效。不过，该草案遭到德国多个商业协会的批评。德国工商大会负责国际事务的副总裁特赖尔表示，此举不仅会影响欧盟以外的电商，也会增加本土电商的经营成本。德国电子商务年销售额约 530 亿欧元，约占德国零售总额的 10%。德国政府表示，政府每年因电商偷税漏税损失数亿欧元税收，境外卖家的偷税漏税情况严重。（参考消息网/8 月 2 日）